Problema 1

Un colega ingeniero estudió un negocio, hizo el correspondiente flujo de caja, calculó el VPN y concluyó que no le es conveniente. Como está consciente que tiene vacíos en este ámbito, se acerca a Ud., le pide que lo revise, que lo corrija y le dé su recomendación. El flujo de caja de su colega es el siguiente:

	Ingresos Operacionales
	-
	588
	788
	988

	Venta de Activos
	-
	-
	-
	1.000

	Costos Operacionales
	-
	386
	386
	386

	Depreciación
	-
	280
	280
	280

	
	
	
	
	

	Util. Antes de Impuestos
	-
	(78)
	122
	1.322

	Impuestos (15%)
	-
	(12)
	18
	198

	Util. Desp. de Impuestos
	-
	(66)
	104
	1.124

	Depreciación
	-
	280
	280
	280

	
	
	
	
	

	Préstamo
	600
	-
	-
	-

	Pago Préstamo
	-
	260
	240
	220

	
	
	
	
	

	Inversión
	1.240
	-
	-
	-

	Capital de Trabajo
	360
	-
	-
	-

	
	
	
	
	

	Flujo de Caja
	(1.000)
	(46)
	144
	1.184

	
	
	
	
	

	VPN(r) =
	(131)
	
	
	

	r =
	14%
	
	
	


Se pide:

Identificar los errores del flujo de caja del colega.

Hacer el flujo correcto.

Hacer una recomendación a partir de los nuevos resultados.

Problema 2

Para hacer el mantenimiento, la empresa ocupa un galpón de su propiedad, ubicado a 2 kilómetros de la planta. El galpón tiene un valor comercial, incluido el terreno, de $350 millones, y un valor contable (o de libros) de $320 millones ($80 millones el terreno y $240 millones la construcción). El galpón se construyó hace diez años, cuando se decidió hacer el mantenimiento interno, y le resta una vida útil tributaria de 5 años. Además, en el mantenimiento se ocupa maquinaria liviana y mobiliario adquiridos en $ 70 millones hace 10 años, los que se encuentran completamente depreciados, pero se podrían liquidar a un valor comercial de $20 millones. 

Si no se externaliza el mantenimiento, tanto el galpón como la maquinaria y el mobiliario podrían seguir siendo utilizados por 10 años más. Se estima que al final de ese período, el galpón, con terreno incluido, se podría vender en 100 millones, y la maquinaria y el mobiliario en unos $5 millones.

Si se externaliza, la empresa deberá pagar un desahucio equivalente a ocho meses de sueldo a los trabajadores que dejarían de ser requeridos en el desarrollo del proceso interno.

Si la tasa de impuestos es del 15% y la de costo de capital del 16%, determine qué conviene hacer si el servicio externo cuesta $ 138 millones anuales y el proyecto se evalúa en un horizonte de diez años.

